

biztosított polgári jogegyenlőség a gyakorlatban is élő valósággá válik; hogy földet kapjon annak megműveelője és hogy valamely nemzetiséghez való tartozás ne legyen akadélya ezen jogos igény valóra váltásának; hogy a törvényben és nemzetközi szerződésben biztosított iskola- és kulturális jogoknak a magyarság tényleg részese legyen. Ennek a programnak megvalósítása érdekében megy a magyarság az önálló választási küzdelembe, ennek a programnak a megvalósításáért fog küzdeni a megválasztandó magyar parlamenti képviselő és ennek a programnak a megvalósítását kell elősegíteni a magyar választók tömegének.

Az értekezlet résztvevői nagy figyelemmel hallgatták az elmondottakat és azokat mindvégig zajos helyesléssel kísérték.

A zsidó nőegylet bálja.

— A „Torontál” tudósítójától. —

Beeskerek, jan. 19.

A báli krónikás, aki szombat este bekukkantott a Kaszinóba, alig ismert rá a viharverte falakra. A zsidó nőegylet bálja mindig elismert sikerrel volt és ha a tegnapi esti siker kikíváncsolt az eddigi sikerek közül, ugy ez egyedül a rendezőség kiváló izlésének, fáradhatatlan munkájának köszönhető, amely néhány óra alatt meleg, barátságos, kellemes otthonná tette az öreg Kaszinó bizony eléggé vedlett falait. A rendezőség, élén özv. dr. Mangold Samuné egyleti elnök, Temmer Sándorné, dr. Hubert Zsigmond hitközségi elnök és Dobos László főrendezővel valósággal tündéri módon díszítette föl a tánecszolgáló nagytermet. Zöld levegírlandok gazdag sátorra borult a táncolók fölé. A zöld lombok közül vilnyilámpák egész légiója kandikált ki, érdekes reflexet vetve a perzsa-szőnyegekre dusan takart falakra. A falak mentén hívogató öblű klubszékben tündéri ruhás szép asszonyokra vet érdekes, misztikus fényt a selyemernyős állólámpák egész sora.

Minden bálnak fővonzóereje: a jó hangulat. Ettől függ a bál sikere. No ez megvolt szombat este. A bálhoz nagyrészen járult hozzá az a fényes, majdnem divatrevünek heilő látvány is, amit a szebbnél-szebb toalettek kellettek. Nagyon nehéz feladat volna elsorolni mind a gyönyörű estélyi ruhákat. Igazán csak azokat említhetjük föl, ahol már a népitélet döntött. Ahol egy-egy tüneményes toalett nyomán úgy támadt föl a sugás-bugás, mint amikor az esti szél suhog végig az erdő lombjai között. Ez mindig a feltétlen nagy hatás jele. A legszebb toalettek egyike volt Elek Győzőné lila estélyi ruhája, lila plörözzel. A ruha elárulta, hogy elsőrangú helyen tervezték. Győriné Hegedűs Anna fehér uszályoserepp georgette ruhája is tüneményes volt. Temmer Alfrédné nehéz szép kézimunkával díszített fehér ruhája is feltűnést keltett. Pillisné Wasserman Elza fehér uszályos, Várady Babus ezüst lamé toalettje gyönyörű volt. Dobos Lászlóné olyan volt, mint egy szép megelevenedett meisseni porcellán szobor. Terzin Milivojné, Braun Boris, dr. Led-

Betiltották a lakók egyesületének gyűlését.

— A „Torontál” tudósítójától. —

Beeskerek, jan. 19.

A lakók országos szövetségének beeskereki fiókja a múlt vasárnap, mint ismeretes, tiltakozó gyűlést tartott a Karadjordjev (Vásár) téren lévő „Három paraszt” vendéglőben, amelyen a lakásbizottság szerintük sérelmes összeállítású és a háztulajdonosok szabad rendelkezési jogának visszaállítása ellen tiltakoztak. A gyűlést a rendőrség részéről megjelent rendőrfelügyelő feloszlatta, szónokait pedig letartóztatta azon a címen, hogy a hatósági közegeket beszédekben több ízben megsértették, azonkívül pedig osztály elleni izgatás büntetést követtek el. Ilyen címen eljárás is indult meg a két szabadlábra helyezett vezetőtag ellen, amely még ma is folyamatban van.

A napokban az egyesület vezetősége úgy határozott, hogy január 18-ikára, vagyis vasárnapra újabb gyűlést hív össze, a feloszlattott gyűlés programjával egyező napirenddel. A határozattal egyidejűleg értesítést küldött a rendőrségnek, mely-

ben bejelentette, hogy vasárnap gyűlést tart.

A rendőrség vasárnap délelőtt közölte az ez ügyben hozott döntését az egyesület vezetőségével, amelyben tudatja, hogy a gyűlés megtartását nem engedélyezi. Indoklásában kimondja, hogy a történetek után komolyan tart attól, hogy a múlt vasárnapi események megismétlődnek s hogy a beszédek hatása alatt a felizgatott hallgatóság esetleg rendellenességeket követhetne el, aminek elkerülését természetesen kívánatosnak tartja.

Érdeklődöttünk az egyesület egyik vezetőtagjánál, hogy milyen állásponton helyezkedik a szervezet a rendőrség döntésével szemben. Az illető kérdéseinkre kijelentette, hogy az alkotmány értelmében nem is lett volna szükséges a zárt helyen tartott gyűlést bejelenteni s amikor ezt megtették, csak a hatóságok iránti előzetes engedélyt akarták dokumentálni. A betiltó határozat alapján a gyűlés színhelyén megjelentekkel közölték a rendőrség intézkedését, aminek az összegyűlteket eleget is tettek és szétoszlottak. A végzés ellen fellebbezést jelentettek be az alispánhoz.

Román katonaszökevény felett ítélték a büntető tanács.

Felmentés lopás vádja alól. — Főtárgyalás a beeskereki törvényszéken.

— A „Torontál” tudósítójától. —

Beeskerek, jan. 19.

Érdekes bűnügyet tárgyalt a beeskereki törvényszék büntető tanácsa a szombat délelőtt tartott főtárgyalásán.

A vádlottak padján Matej Nikola romániai illetőségű katonaszökevény ült, aki három társával fegyveresen megszökött a határőrségtől, ahol szolgálatot teljesített, állépte a határt és Módoson Halvai Ferenc ot-tani gazdálkodótól nyolc hízott sertést hajtott el cinkostársai segítségével. A zsákmánnyal vissza akartak szökni román területre, ez azonban csak három szökevénytársának sikerült, öt ellenben elfogták és behozták Beeskerekre, ahol az ügyesség rendelkezésére letartóztatásba helyezték. A büntetőtanács beismerő vallomása alapján bűnösnek mondotta ki és hét hónapi börtönrre ítélte el. Büntetésének kitöltése után átadják a román katonai hatóságoknak.

Ugyancsak szombat délelőtt tárgyalták Iljasevity Milivoj beodrai földműves bűnügyét, aki a vádirat szerint Dragutinovon Radonics Gyuró vendéglőstől különféle löszerszármokot lopott el. A vádlott Bunity Iván tanácselnök kérdéseire, kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek, mert a tettet nem követte el. Több tanu kihallgatása után befejezettek nyilvánították a tárgyalás bizonyító részét és a vád- és védbeszédek elhangzása után ítélethozatalra vonultak vissza.

A bíróság határozatában felmentette Iljasevityet a vád- és következményének terhe alól, mert bűnöségét nem látta beigazoltnak.

Százhuszonkét ügy a városi közgyűlés előtt.

— A „Torontál” tudósítójától. —

Beeskerek, jan. 19.

Beeskerek város képviselőtestülete január 21-ikén, szerdán délután 3 órai kezdettel rendkívüli közgyűlést tart a megyeháza nagytermében. A napirenden nem kevesebb, mint százhuszonkét pont, közöttük több nagyfontosságú ügy szerepel.

Egyebek között tárgysorozatra vették a városi tisztviselők és alkalmazottak tizenharmadik havi fizetését, a tisztviselőknek az állami alkalmazottaknak megfelelően való új csoportosítását, a szeb gimnázium javítását, a kereskedelmi iskola segélyügyét, a város 1925. évi költségvetését, a városi villamnió budgetjét, a munkás- és tisztviselőlakások építésére szervezendő alap szabályzatát, az Omladinszka Matica segélykérelmét és számos segélyezési és nyugdíjazási kérvényt.

HIREK

— jan. 19.

Görög keleti vizkereszt. Görög keleti szerb polgártársaink ma ünneplik vizkereszt napját, amely alkalommal a szokásos ünnepi istentiszteleten kívül úgynevezett vízszentelési körmenetet is tartanak. A hatóságok rendelkezése folytán az egyházi szertartás ideje alatt, vagyis délelőtt 10—12-ig zárva kell tartani az üzleteket.

Valahogy

ugy kell, hogy gazdasági szempontból az életet ezentul majd jobban ki kell élni. Mindent jobban, alaposabban kell megismerni és főleg gyorsabban. Egyéni munkára minden is talán már szükség. Minden sablonszerűen pótolható. Az orosz szovjet most például átdolgoztat egy egész csomó operát, amely eddig kapitalista ideológiára emlékeztette az embereket. Micsoda beszéd, hogy itt nem tudom eszmék, ideálok keltenek. Csudát! Mindenütt a szövegben, ahol eddig cár volt, ezentul Lenin vagy Zinovjev, vagy tudom is én kinek a neve jön. Ahol kadra van hivatkozás, oda sarió lesz hivatalosan beiktatva és — kész a nagy mű. Ahol eddig egy proletárt vertek agyon a szindarabban, ott a jövőben egy burzuj lesz ledöngelve és helyre is állt ezzel a ténnyel a világtrend Micsoda nagyszerű perspektiva nyílik ezzel a szellemi termelés terén. Micsoda képes érzés lesz például, hogy nem kell többé ujságot írni! Valami nagy szervező ki fog találni mindenfélét és mindenre „passzoló” blankettákat és formulákat és a szerkesztőség tisztára ilyen gondolatadminisztratív munkát fog végezni. A redakciók egyik talán egy hatalmas nagy fiókos pole lesz, amelyben a csudás blanketták szépen sorszámozva el lesznek helyezve. Ugy, hogy az ember csak azt fogja mondani: Kérek egy 86 számú báli referáda úrlapot. Vagy: a 118. számú úrlapot, lapunk belső barátjainak politikai meggyőződéséről. A 296 számú blanketta a szappanfőzéssel foglalkozó tömeggyilkosokra szól. A 485-ös a miniszterek ígéreteire lesz megkövegeve. És lesz a szerelemre, az öngyilkosságra és a sikkasztókra és a lókupeerekre és mindenre lesz, ami a világon van. És milyen megnyugtató lesz oda-odázni a szolgának: „Mihály adja ide a 316-os úrlapot: „Jelöltünk diadalutja választói között”. J.

Eljegyzés. Mező Sárkát eljegyezte Bán I. Gyula vasuti hivatalnok Debrecenben. (Minden külön értesítés helyett.)

Halálozás. Özv. Klein Gyulané, szül. Reiter Hermina folyó hó 12-én Noviszádon elhunyt, temetése ugyan ott folyó hó 14-én megtörtént. Gyászolják Klein Sándor és dr. Klein Mátyás mint fiai és Breuer Mórné született Klein Lili mint nevelt leánya és kiterjedt rokonság. Sokan emlékezni fognak olvasóink közül a megboldogultra, aki sok éven át Velikibeeskereken lakott és akit jószágáért és nemes lelkeért szerették és becsülték.

* Ma! Ali baba és a 40 rabló a Ke- mediában.

A be Rodie szmedo a legu Rómán egyházt tett eg ról be Az és s audien pánál ház ko sokkal dást ne római vezik.

* A Na tem) et beográn mindv előadás szépszár Ma dél Anglia előadó men tar olvasást öt óráko mében, nár.

Az uj osztása. P. Rodie testülete zultori t különálló osztást is közképp prelátus, vikárius dor elem széki (b marás, e gató, eg rőffy M k irodaigaz

* Ma! A mediában.

Meghalt Megirta a sági Novi lyos kin történt. A beeskereki mozgásba ról és a le mindkét ronesoltá rült vasu házba szél lanul gond az életnek zasuk azon tragikus s baton regg ben megha vége nag

Közgazg ontál-Tem bizottsága. Előlelt ülő kerülő üg dolgoznak

Kinevezés volt jegyző Vranjevora ki.

Szteity K gánzót, dr. I kerekí orvo Marinkov G gazdálkodó sági bizotts ki.

Bavanistér megüreseden tagságot a T nap betöltöt

A beográdi érsek Rómában. Páter Rodies János Rafael beográdi-szmederevói érsek Beogradból, ahol a legutóbbi napokban tartózkodott, Rómába utazott, hogy az illetékes egyházi körökkel az újonnan létesített egyházmegyét érintő kérdésekről beható tárgyalásokat folytasson. Az érsek római tartózkodása során audiencián jelenik meg XI. Pius pápánál és érintkezésbe lép a világegyház kormányzatát teljesítő biborosokkal, hogy velük több fontos kérdést megtárgyaljon. Öccselenciája római tartózkodását e hó végéig tervezik.

A Narodni Univerzitet (Népegyetem) előadása. Vidakovity Aleksza beográdi tanár tegnap délután mindvégig érdekes és lebilincselő előadást tartott a mai Angliáról, szépszámu közönség jelenlétében. Ma délután Vidakovity tanár, aki Anglia kitünő ismerője és elsőrangú előadó „Shakespeare Angliája” címen tart érdekesnek ígérkező előadást. A második előadás délután öt órakor lesz a megyeháza nagytermében. Belépődíj három és egy dinár.

Az új konzultorok hatásköri beosztása. Megírta a „Torontál”, hogy P. Rodies Rafael érsek új konzultori testületet állított össze. Az új konzultori testület minden egyes tagja különálló tisztséget és hatásköri beosztást is nyert, még pedig a következőképpen: Kovács István pápai prelátus, becskerekai apátplébános vikárius generális, Wagner Nándor eleméri esperes-plébános, szent-zárkai címek. Engel Ferenc pápai kamarás, becskerekai konviktusigazgató, egyházyagyonigazgató. Gerőffy Miklós bókai plébános pedig iródaigazgató lett.

Ma! Ali baba és a 40 rabló a Komédiában.

Meghalt a vasuti baleset áldozata. Megírta a „Torontál”, hogy a bányászok Novibeej vasútállomásán súlyos kimenetelű szerencsétlenség történt. Arsenov Cveta 23 éves becskerekai vasutas leesett egy mozgásban lévő teherkocsis lépcsőjéről és a kerek alá került, amelyek mindkét lábát és jobb kezét összeroncsolták. Az életveszélyesen sérült vasutast a becskerekai kórházba szállították. Azóta szakadatlanul gondos ápolással igyekeztek őt az életnek megmenteni, ez a fáradozásuk azonban nem járt sikerrel. A tragikus sorsu fiatalember szombaton reggel sérülései következtében meghalt. Temetése tegnap ment végbe nagy részvét mellett.

Közigazgatási bizottsági ülés. Torontál-Temesmegye közigazgatási bizottsága január 26-ikán, hétfőn ülést tartott. A tárgysorozatra kerülő ügyek előkészítésén most dolgoznak az egyes referensek.

Kinevezések. Naudovity Dimitrie volt jegyzőt a belügyminisztérium Vranjevóra segédjegyzőnek nevezték ki.

Szteity Konstantin becskerekai magánorvos, dr. Doroszló Milán becskerekai orvost, Rajity Ljubomir és Marinkov György szepszkiitebeji gazdálkodókat megyei törvényhatósági bizottsági tagoknak nevezték ki.

Bavanistén a felmentés folytán megürösödött tiz képviselőtestületi tagságot a belügyminisztérium tegnap betöltötte.

Szabad liceum. A Torontálmegyei (Bánáti) Magyar Közművelődési Egyesület szabad liceuma vasárnap délután előadást tartott, amely alkalommal Kuszing János dr. beszélt az egészségről. A népszerű előadó előjáróban az emberi szervezetet ismertette, majd vonzó közvetlenséggel és mindenre kiterjedő gondossággal azokról az előfeltételekről beszélt, amelyek mellett az emberi egészséget hosszú időre megtartani lehet. A közönség, amely a természet zsufoltságáig megtöltötte, nagy figyelemmel követte dr. Kuszing fejtegetéseit és végül hosszantartó tapsokkal ünnepelte a kiváló előadót.

Betöltött német-párti gyűlés. A német-párt a délbánsági Mariolenára népgyűlést hívott össze, melynek megtartását az utolsó percben betöltötték.

127 válpör egy napon. Aradról jelentik: Az aradi törvényszéken ma százhuszonhét válpört nyújtottak be az aradi és környékbeli ügyvédek. Csupa sablonos paragrafusokra való hivatkozás. Csak az egy napon benyújtott horribilis szám jellemzője a mai időknek. Érdekességében nem utolsó az a válpör, amelyet egy hunyadmegyei joghallgató, tizenhét éves brassói felsőbbfolyású iskolai növendék — neje ellen benyújtott.

Premiére Budapest. A budapesti Nemzeti Színházban tegnap mutatták be egy Madách emlékünnepe keretében Madách Imre: Mózes című allegorikus darabját, amely a szabadságharc utáni Magyarország állapotát példázza. A darabnak inkább könyvtérteke van és filozófiai gondolatainak mélysége nem igen teszi alkalmassá arra, hogy a nagytömeg élvezhesse. A darab címszerepét Mózes: Abonyi Géza, Mózes anyját, Ciporahot: Jászai Mari játszotta klasszikus művészettel.

A Belvárosi színházban Lakatos László: Fej vagy irás című darabját mutatták be. A darab meséje nagyon vékonypenzű és sekélyes. A férfi szerepét: Törzs Jenő, a feleségét Titkos Ilona alakította. A darab egy házassági komédiát mutat be amolyan pesti felfogásban.

Hűtlen alkalmazott. Glang József Brigadira Risztitya (Aradéi) utcai mézárómeternél szolgált már másfél hónap óta Schmidt Miklós 17 éves kocsis. Tegnapelőtt délelőtt Schmidt, aki ugylátszik meguntta a szolgálatot, buseu nélkül odébb állt, de emlékképpen magával vitt ezer-ezerkétszáz dinár készpénzt és különféle ruhaneműket. A rendőrség kézrekerítése végett megindította a nyomozást.

Tánemulatság Szárcsán. A szárcsai ifjuság január 24-én, szombaton zártkörű mulatságot rendez a Bikor-féle vendéglőben. Az estély fél nyolc órakor kezdődik. A tánchoz a zenét a becskerekai Herzenberger-féle cigányzenekar szolgáltatja.

Ma! Ali baba és a 40 rabló a Komédiában.

A csehszlovákiai magyarok megünneplik a Jókai centenáriumot. Budapestről jelentik: A csehszlovákiai Komáromban szeretettel készülnek megülni a Jókai centenáriumot, melynek előkészületei máris nagyban folynak. Tegnap küldöttség kereste fel Kállay telihatalmu minisztert és a pozsonyi zsupánt és meghívta őket az ünnepélyre. Mindketten megígérték részvételüket.

Népgyűlések Velikitorákon. A független demokrata- és a díszidős radikális-párt szombaton délelőtt népgyűlést tartott Velikitorákon, amelyen nagyszámu hallgatóság vett részt. Becskerekéről Jaksity Zsárkó dr. a párt több vezetőtagjával kiutazott Velikitorákra. A háttérben hosszú kocisórral várták a pártvezetőket, akiket Rasa Vaszilije üdvözölt. A népgyűlésen Jaksity Zsárkó nagyszabásu beszédet mondott, amelyen a nacionalista blokk programját ismertette. Utána Gilezan Péter a járási képviselőhelyettes beszélt a közeli választásokról. Ugyancsak szombat délelőtt pártgyűlést tartott Torákon a földművespárt is, melyen Vuity Dimitrie képviselő tartott programbeszédet.

Jókai-ünnepély Budapest. Budapestről jelentik: A Dunántúli Közművelődési Egyesület a zeneakadémia nagytermében ma nagyszabásu Jókai-ünnepélyt rendezett, melyen a magyar előkelőségek, élükön József főherceggel, nagy számban jelentek meg. Rákosi Jenő mondott emlékbeszédet. A Dunántúli termézetű szépségeit sorakoztatta fel, melyeknek ölen valamikor az ország számos nagy férfijának bölcsője, közöttük Jókai is, ringott. Hubay Jenő, Dienszló Oszkár zongorakísérete mellett néhány szólószámot adott elő, majd Darvas Lily szavaival.

Ma! Ali baba és a 40 rabló a Komédiában.

Választási agitáció a Délbánságban. Jermenovcin a radikális-párt sikerült népgyűlést tartott, amelyen nagyszámu érdeklődő közönség vett részt. A népgyűlésen Budisin Joca képviselőjelölt beszélt a radikális-párt programjáról, a jelenvoitak nagy tetszésnyilvánítása mellett.

Dr. Jagoda Gyula orvos, rendelését néhai Steiner dr. rendelőjében. Szvetosavszka-u. 14. szám alatt megkezdte. Rendel. 9—11-ig, 2—4-ig. Telefonszám 183.

Rákosi Jenő az „Uj Idők” főmunkatársa. Hercege Ferenc képes irodalmi hetilapja, az Uj Idők, amely fennállásának harmincadik évfordulója alkalmából 100 millió koronát sorsol ki olvasói között, főmunkatársául nyerte meg Rákosi Jenőt, aki a lap minden számába fog cikkeket írni. A 3-ik számban folytatódnak Csathó Kálmán és Ludwig Wolf érdekes regényei. Közli a lap azonkívül Hercege Ferenc és Rákosi Jenő cikkei, Bónyi Adorján és Barányi Ferenc elbeszéléseit, Kosáryné Réz Lola levelét, Juhász Gyula versét, számos művészi és időszéri képet és a lap rendkívül népszerű rovatait, a szerkesztői üzeneteket és a szépségápolást. Az Uj Idők előfizetési ára negyedévre 80.000 korona. Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrássy-ut 16. sz.

Vas- és fémöntvényeket Krausz-nál, Veliki Becskerek. — Telefonszám 329.

Levelezőt vagy levelezőnőt

perfekt szerb, magyar és német nyelv-tudással, gyors- és gépirással, azonnali belépésre keres

Hirschenhauser Imre
gabonakereskedő, Velikakikinda. 118

Sport

Megnyilt a jégpálya. A tegnapi napon megnyilt a Vívó- és Tennis-klub Regatta melletti jégpályája és ameddig az időjárás engedi, a nagyközönség rendelkezésére áll. A holnapi nap folyamán valószínűleg már az esti korecsolyázók öröme vilanyvilágításnál is lehető lesz a korecsolyázás. Kényelmes melegedő, buffet, ruhatár, Bérlet- és napijegyek a helyszínen válthatók.

A nemzetközi sportéletben ma az érdeklődés homloktrében a

Magyarország—Olaszország közötti reprezentatív mérkőzés állott, amelyet vasárnap délután játszottak le Milánóban és amelynek eredménye 2:1 Magyarország javára.

A magyar csapat, amely derekasan küzdött és mindvégig az eredményt abszolút nem mutató fölényben állt, a következő felállításban állt ki: Zsák (33 FC), Vogl II (UTE), Vogl III (UTE), Fuhrmann (FTC), Kléber (MTK), Glum (FTC), Kautsky (Törökvés), Takács (Vasas), Orth (MTK), Spitz (NSC), Kohut (FTC).

A két ország eddig ötször mérkőzött egymással. És pedig 1910-ben Budapest 6:1, 1911-ben Milánóban 1:0, 1923-ban Genuában 0:0, 1924-ben Budapest 7:1 és végül most 1925-ben Milánóban 2:1 arányban. Magyarország 16 gólt adott Olaszország háromat. A győzelem híre egész Magyarországon nagy lelkesedést váltott ki.

A Kadima közgyűlése. A Kadima tisztújító közgyűlést tartotta vasárnap délután 4 órakor nagy érdeklődés mellett. Az új tisztikar a következő: Elnök: Herzog Salamon, ügyvezető alelnök: Glücksmann Mór; alelnökök: Révész Zsigmond, Kemény Árpád; titkár: Mautner József; pénztárnok: Lederer Miklós; ellenőr: Frankl Oszkár, Kohn Albert. Az egyes szakosztályok vezetőivé a következőket választották meg: Fotball: Wilhelm Béla, Kohn Nándor; athletika: Glücksmann Mór, Zeller László; birkózó: Tóközy Gyula, Kohn Henrik; hazena: Glücksmann Miksa, Frey Dusi; tennis: Neumann Irma, Spira Károly; műkedvelő: Fleisch Lipót, Spira Károly, Mautner József, Maurics János.

Január hó végéig fogadnak el jelentkezéseket a római zarándoklatutra

Megállapították az utiprogrammot. Megjelent az ez évi első adminisztrátori körlevél.

— **A „Torontál” tudósítójától.** —

Becskerek, jan. 19.

Most jelent meg a bányászati apostoli adminisztratura ez évi első körlevele, amely több, az egyházmegyét közelről érintő ügyről tett említést. Egyebek között foglalkozik P. Rodies János Rafael érsekké való kinevezésével is, az erről szóló pápai bullák alapján. Részletesen tájékoztat a római zarándoklatutáról, melynek véglegesen megállapított programját közli.

E program szerint az indulás

A Komédiában

hétfőn, január 19-én 5, 7 és 9 órákor,
kedden, január 20-án 7 és 9 órákor,
szerdán, január 21-én 7 és 9 órákor.

Szenzáció!

Ali baba és a 40 rabló.

szemkápázat keleti mese 6 felvonásban,
a főszerepekben: Betty Blithe és A. Thomas.
Amerikai Goldwyn-produkció.

Szenzáció!

Jegyek elővételben
a Kovács cukrászdában kaphatók.

Jön! Január 22-én és 23-án. Jön!
Dasy a leányasszony, Lya Mará-Val

május 26-ikára esik Zágrebból és a megérkezés Rómába másnap, vagyis 27-én lesz, ahol a zárandoklaton résztvevők május 2-ikáig bezárólag tartózkodnak. Az SHS állambeli zárandoklat a legalkalmasabb időbeosztást nyerte, mert a zárandoklók a pünkösdtől töltik Rómában, amikor magát a pápát fogják láthatni a legnagyobb egyházi fény és pompa keretében, amikor a Szent Péter bazilikában miséznek. Tudvaleg a pápa itt szokta fogadni a nagyobb látogató csoportokat, de míg az ilyen fogadások tíz-husz perenél hosszabb ideig nem igen szoktak tartani, addig a pünkösdi szertartás csaknem az egész délelőttöt kitölti.

Az utirány Záhreb—Poztojna—Vencence—Pádua—Bologna—Florenz—Róma. A költségek, beleszámítva a vasuti menetjegy árát az olasz határállomástól kezdődőleg, teljes ellátás és lakás Rómában, valamennyi vízum és különféle belépőjegyek árát, harmadik osztályú utasok részére ezerhatszáz, másodosztályú utasoknak pedig kétezerszáz dinárt tesznek ki. Jelentkezéseket a plébánia hivatalok máris elfogadják, sőt január hó végéig be is kell terjeszteniök az egyházmegyei hatóságokhoz a résztvevők névsorát.

Akik az elszállásolásnál külön szobát igényelnek és a zárandoklatot programján kívül hosszabb időt száradni Olaszország egyes városában eltölteni, a jelentkezések alkalmával említsék meg ezt a körülményt, hogy az olasz vasutakon ezeken az utakon is kedvezményben részesülhetnek.

A körlevél ezután az egyházmegyei gyászával foglalkozik és megilletődéssel bucsatja el és méltatja az elhalt nákovói plébánost, Altenbach Andrást, aki egyben oroszizmosi apát, kiérdemült torontali főesperes, a kikindai kerület tényleges esperes és a hánsági papság szótora volt. A körlevél egyúttal közli, hogy az esperességben utódjává Brenner Frigyes torontali főesperes, kikindai plébánost neveztek ki, a nákovói plébánia ideiglenes vezetését pedig Hoffmann István otáni káplánra bízták.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak a jóismerősöknek és barátoknak, akik felejtethetlen jó feleségem

RISZTICS SZÁVÁNÉ

szül. FEJES GIZELLA

végzettségén megjelentek és koszorúadományokkal, részvétnyilvánításukkal méltatlan fájdalomukat enyhíteni igyekeztek; különösen az „Amerika” és „Hazug”-asztaltársaság és Vasutas-zenekar t. tagjainak testületileg való megjelenésükért; végül a róm. kath. árvaház vezetőségének az árvagyermeknek a temetésén való megjelenésükért ezután mond hálás köszönetet

Risztics Száva
és a gyászoló család.

A vatikáni missziókiállítás Rómában.

Róma, jan. 18.

XI. Piusz pápa ötlete volt, hogy a szent évben missziókiállítást rendezzen a Vatikán kerti helyiségeiben. Ezzel azt célozta, hogy a hitlétitők munkája iránt különösen a katolikus világ érdeklődését fokozza, a katolikusok rokonszenvét és szeretetét a missziók működése érdekében ébren tartsa és fokozza. A pavilonok és barakkok helyiségei a földgömb távoli és legtávolabbi szegleteiből beérkezett érdekes tárgyakal vannak telve. A kiállítás berendezése a leírhatatlan nagyszerűség benyomását eredményezi. Mi ehhez képest az angol világbirodalom wembleyi kiállítása? Itt nincsenek magasból lecsúszó vonatok, nincsenek jósok és hiányoznak a sportpályák. Itt egy olyan birodalom állította ki érdekességeit, amelynek határa kiterjed a földgömb egész felszínére s amelyhez a brit világbirodalom csak olyan arányban áll, mint — mondjuk — a szász királyok a német birodalom területéhez. Az ember csak itt nyer tiszta fogalmat a katolicizmus óriási jelentőségéről.

Amíg a Londonban rendezett wembleyi kiállítás a világkereskedelemnek volt hi szemléltetője, a vatikáni missziókiállítás az emberi léleknek és gondolkodásnak kifejezője. Az emberi kultúrálanság, az ösműveltség és a mai kor kulturája kaleidoszkópszerű bemutatásban egymás mellett jelenik meg előttünk. Ázsia, Afrika, Amerika, Ausztrália művelt és műveletlen társadalmának szokásait, az emberevő vadaknak és a szelidebb lelkű pogányoknak műveltségi állapotát, hitét, baonáját, erkölcsét szemmel látható bizonyítékok tárják elénk. Monsignore Marchetti-Selvaggi, a missziókiállítás rendezője volt az, aki fáradhatatlan munkájával és kiváló szakértelmével XI. Piusz nagyszerű tervének végrehajtója lett.

A kereszténység világhódítása.

Az első teremben láthatjuk Jeruzsálemet. Majd egy hatalmas földrajzi relief mutatja be Palesztinát, a „kereszténység bölcsőjét”, a hófödte Libanonról le a Holt-tengerig, a mindig mélyebbre süllyedő Jordán folyó völgyével. És a terem falain magyarázó képek beszélnek el a palesztinai kereszténység apostoli történetéről. A következő teremben összeállított képek mutatják be a katolikus egyház hithirdető tevékenységét. Ezek az érdekes tanubizonyítékok négy főkorzakra tagolják a kereszténység multját.

Az első időszak tárgyalja az őskereszténység életét az ötödik század végéig. Ez után következik Európa meghódítása a tizenkettedik század befejezéséig; a harmadik periódus magában foglalja a koldusszerzetesek evangélium hirdetését különösen Ázsiában és Afrikában

Villamos átszereléseket vállal

117

I. Zelinka

speciáliszerelési vállalkozó

Alekszandrova (Fő) u. 27. Herczföld-féle ház udvarában. Kérjen költésgvetést.

embereket, akik a föld alatt dolgozva, küzdve, fáradva a talált arannyal és drágakövekkel díszítik föl isteneik díszes palotáit. Látunk papírból, nádból, falevelekből és márványból készült emberi lakóhelyeket.

És az istenek pokla és mennyországai között megtaláljuk mindenütt az emberek poklát és mennyországát is. Mindenhol, mindenütt. Ha földi planetánk e megrendítő képeskönyvét átlapozzuk, megdöbbentve, de tisztelettel nézünk azokra a szerzetes barátokra, akik magányukból kiindulva, halálos veszélyeken keresztül, mérges kigyóktól lakott erdőkon és krokodilusoktól hemzsező folyókon át, halállal fenyegető vademberek közé viszik lelkiüknek értékeit, a szeretet megváltó erejét.

Keretetik egy**butorozott szoba,**

lehetőleg a város központjában vagy a laktanya közepében, egy tiszt részére. - 94

Ajánlatok e lap kiadóhivatalába kéretnek „Tiszt” jelige alatt.

Gyors- és gépirónót

német-magyar, mielőbbi belépésre kerestünk. - 100

Domovinska Industrija Mlina D. D. Velikibecskerek.

Jašatomiön (Módoson)

a község közelében

38 hold prima szántó föld és egy ház

előnyös feltételek mellett eladó.

Felvilágosítással szolgál:

Berkovich Antal, Jašatomić.

A III. külkerület (kórházzal szemben) 11/c. számú

kettős ház

az egyik 4 lakásból áll, hozzátartozó korcsmával és összes mellékkeliséggel azonnal eladó. Vétel esetén beköltözhető. — Felvilágosítást ad a Bega hirdetővállalat is. 103

Egy jókarban levő**Zongora**

eladó. 112

Cím a kiadóhivatalban.

Krumenacker István

nyug. vasuti főfelügyelő vállal fuvarlevél felülvizsgálatát és vasuti szállítástól eredő mindennemű visszkereseteket (hiányok, sérülések és határidő túllépések).

Vel. Becskerek, Etvesova u. 5.

Villammotor tulajdonosok figyelmébe!

Sok pénzt takaríthat meg mindenki, ha villammotorját magasfeszültségű áramra nem tekercseltetni át, melyért egy évi garanciát vállalok. A munkálatok tartamára saját motortom bocsájtom a fél rendelkezésére. Villanyszerelést — az új előírás szerint — garancia mellett a legelőnyösebb feltételek mellett eszközölünk. Nagy raktár Osram-féle izzólámpákban minden feszültségre. Az összes szerelési anyagok állandóan raktáron a legolcsóbb árban. Eladás nagyban és kicsinyben.

Milan Rezsai Drug villamrendszeri és műszaki üzlete VELIKIBECSKEREK, Skerlitjeva u. (a városházzal szemben).